@ Clickseo.com

C Programming

Hjj &
(Arrays)

Seo, Doo-0Ok

Clickseo.com
clickseo@gmail.com




= X

GOS0

I:I—Il.I_E‘O=I OEIE. T AANT—
o H21O| Of3H: 1154 ujes |2 O UEKERETMHAII—4T)

o 2Xj2i0] 0|3H

o Cixi2l HH

o ME W HA UVBF

@ Clickseo.com 3




HHSI2| OloHf: 1xt2s uyes

GOS0

o HH21o] OI5H: 1515 e HHE0 |2 { YL EK BRI AI0—F])

o =X} i (2XIH)

o LC|xI3 Hjd

o T4 AN 2

Ik

((C Clickseo.com 3




Hieiol O|5H: 1xk2! uied (1/6)

o H{2d(Array)

O s%et Ho|E ¥2 XfrSS 20t M=o 5K = XH5H0]
Ar8ots Has2| el E et

}

=
- HIEZ2 Tt Xtz ol JASE FEEH, HE2[e HEE KXo MEECE
QO H{¥ YA (Array Element)
HY =

N 7He| xS 2= HIE

arr[0] , arr[1] , ... , arr[N - 1]
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Hieiol O|5H: 1k ujed (2/6)

int arr[10]; [ HH<E A X} 1\ arr

o

0]

arr[0] 10
arr[1] 20
arr[2] 30
arr[3] 40
arr[4] 50
a dxs arr[5] 60
arr[6] 70
arr[7] 80
arr[8] 90
arr[9] 100

((F Clickseo.com




H232]| O|6H: 1%} vl (3/6)

o HHSI MOH T HI|
O Hj@o| Mol U HolE HTMYUOA| HiHo| 0|, 2t HA0| R E
q2|3 HjEO| T7|@sel A4S HIFUBOIA LRELE
g 2

A0 +=E 0|85l MasiC},

719 22iL] X2d HIEO|S[HIEAYI);

char name[10]; 10 bytes
[01 [1] [2] [3][4] [5] [6] [7]1 [8][9]

int tot[10]; 40 bytes
[01 [1] [2] [3][4] [5] [6] [7] [8][9]

double ave[10]; 80 bytes

[0] [1] [2] [3]11[4] [5] [6] [7] [8][9]

((\ Clickseo.com




Hieiol O|5H: 1xk2! ujed (4/6)

o HiH =7|2}

O HIES Z=7|=ie uf F0h() 0|22 2E R4& 022 XJ|SHEICL

// tot[0] = 80, tot[1] = 90, tot[2] = O, tot[3] = O, tot[4] = O

int tot[5] = {80, 90, };
- H{H Ao Xtegut X7|3 40| ME CIE2H, UfE AL XIRHO R (X5) H
tHsto] O] RO ZICt,

double ave[5] = {70, 75,80, 85,90}; // double@=2 ¥ HEE|0] X{F

int arr[5] = { 10, 20, 30, 40, 50 }; 10 | 20 | 30 | 40 | 50
int arr[ ] = { 10, 20, 30, 40, 50 }; 10 | 20 | 30 | 40 | 50
int arr[5] = {10, 20 }; 10 20| 0 | 0 | O
int arr[1000] ={0}; o0 )|.. OO

((F Clickseo.com 7




Hieiol O|5H: 1k ujed (5/6)

Ofl M| 7-1: HHEL| =C|H =Met SCIH =AM

#include <stdio.h>
#define arrMAXSIZE 5

int main(void)

{

// BHEL] 37| (A i)

int arr[arrMAXSIZE] = { 10, 20, 30, 40, 50 };

printf ("\n ### 152 BIQO| =2|H &Mt B2|H &M ### \n\n") ;
for (int i=0; i<arrMAXSIZE; ++i)
printf ("&arr[%d] T : %p, arr[%d] = %d\n",

return 0;

«E‘Cﬂkﬂﬂnxmconl

i, &arr[i], i, arr[i]);
Microsoft Visual Studio CIH{ X + o~

#he 1AM E BIEL =E2F® =M B2l E® =M ###

Sarr[e] T4 : 9PPOEOOE11D3F858, arr[e] = 10
Sarr[1] T4 : ©900OEOOE11D3F85C, arr[l] = 20
Sarr[2] T4 : 9PEOAEOE11D3F860, arr[2] = 30
Sarr[3] T4 : 0PPOOOOE11D3F864, arr[3] = 40
Sarr[u] F 4 : 0PPOOOOE11D3F868, arr[u] = 50

C:\Users\click\OneDrive\ £ A \cClickseo\x6U\Debug\
0 #2 o8B OF |4 =2 4H8...




Hi2iol O|5H: 1k ujed (6/6)

Of| ®| 7-2: B2 A at CoJE] X

#include <stdio.h>
#define arrMAxXsSIZE 5 // HIES| A7| (HA %)

Microsoft Visual Studio CJH 1 X

+ i

arr[e]: 1o
arr[1]: 28
arr[2]: 38
int main (void) arr[3]: de
arr[u]: 58
{ . C:\Users\click\OneDrive\ £ AM\cClickseo\xsu\
int arr[arrMAXSIZE]; 0 &2 o3y O LU S2H8...
arr[0] = 10; for (int i=0; i<arrMAXSIZE; ++i) {
arr[1] = 20; printf ("arr[%d] : ", i);
arr[2] = 30; scanf s ("%3d", &arr[i]);
arr[3] = 40; } // scanf ("%$3d", &arr[i]);
arr[4] = 50;
for (int i=0; i<arrMAXSIZE; ++i)
printf ("arr[%d]: %3d \n", i, arr[i] );
return O;
}

«E\(ﬂkﬂanxmconl
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o} EOIE] (1/6)

I.IO=I
=
i O]

H
o H{jdv} XOIE]

E| &= O|CL.

|

mjnu

arr
10
20
30
40

€< arr

50

arr[0]
arr[1]
arr[2]
arr[3]
arr[4]

. Ol

Jl

arr == &arr[0]

11
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O EOQIE LS| ALE int *pArr = arr + 4;

- CtE2 ZQEO &

- ZFEAMUXIQ ALE: arr 7t HHE 0| & 0|1 num O] &< I,
CHE 2 71| #S2 &tHs| S YSCt

arr [num] == *(arr + num)
arr[0] == *(arr + 0) 10 <€ arr + 0 == &arr[0]
arr[1] == *(arr + 1) 20 <€« arr + 1 == &arr[1]
arr[2] == *(arr + 2) 30 <«<— arr + 2 == &arr[2]
arr[3] == *(arr + 3) 40 <€ arr + 3 == &arr[3]
arr[4] == *(arr + 4) 50 |€——— arr+4 == &arr[4]
arr

((C Clickseo.com
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arr[0]
arr[1]
arr[2]
arr[3]
arr[4]

arr

2331} FEOIE] (3/6)

o T FOIE]: uje 0|} 718 &1x

10

€« arr

20

30

40

50

((\ Clickseo.com

#include <stdio.h>

int main(void)

{

int arr[5] = { 10, 20, 30, 40, 50 };
/] arr == &arr[0]
// *arr == arr[0]

printf("%d %d", *arr, arr[0] );

return 0;

13




23 a} FEOIE] (4/6)

o Hj2Iu} EOIE]: il 0|=0} ZOIE

#include <stdio.h>
int main(void)
{
arr int arr[5] = { 10, 20, 30, 40, 50 };
arr[0] 10 < arr
arr[1] 20 // int *pArr = &arr[0];
arr[2] 30 int *pArr = arr;
arr[3] 40
arr[4] 50 printf("%d %d", arr[0], *pArr);
return 0O;
by

((\ Clickseo.com 14




Hjed o} ZEOIE] (5/6)

o H{2Iul FEOIE]: & x} cdrkal EOIE

arr[0]
arr[1]
arr[2]
arr[3]
arr[4]

arr

10

20

30

40

50

#include <stdio.h>

int main(void)

{

arr int arr[5] = { 10, 20, 30, 40, 50 };

int *pArr = &arr[1];
printf("%d %d", arr[0], pArr[-1]);
printf("%d %d", arr[1], pArr[0]);
return 0O;

b

((\ Clickseo.com 15




Hi 2311} ZEOIE] (6/6)

Off ¥i| 7-3: H{ S} ZQIE] -- ZQIE| AL

#include <stdio.h>

#define

arrMAXSIZE 10 // HIEL| A7 (A& i)

int main (void)

{

}

int arr[arrMAXSIZE] ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 };
int *pArr;
pPArr = arr; // pArr = &arr[0];

printf ("= FH. ) ;

for (; pArr < arr + arrMAXSIZE; pArr++)
printf ("%3d", *pArr );

printf("\n") ;

pArr = arr + arrMAXSIZE - 1; // pArr = &arr[9];

printf ("G =H. ) ; —

for(; pArr >= arr; pArr--) Microsoft Visual Studio CJ#{1 %X+~
printf ("$3d", *pArr );

printf ("\n") ;

1

18 [y

1 2 3 4 5 & 7T 8 916
&8 9 8 7 6 5 4 3 2 1

ok 0k
03 0%
i
L

1

C:\Users\click\OneDrive\ & A{\cClickseo\x64\Debug\

return 0; Ol #2 Srom O 7L S24Q..,

@ Clickseo.com 16
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of I} B
Hi 2 B} &t (1/3)
o JjiH A ME
#include <stdio.h>
arr void OUTPUT( int );
arr[0] 10 int main (void)
r
arr[1] 20 )
intarr[5] = { 10, 20, 30, 40, 50 };
arr[2] 30
arr[3] 40 _ . .
for(inti=0;i1<5; ++i)
arr[4] AL OUTPUT(arr[i]);
return U;
by
void OUTPUT(int temp) { temp
printf("%3d", temp );
"g7t @78t X2 Wt YRS EE A
Zt-Q1%=(value parameter)2 HEEICE" ¥
@F Clickseo.com 18




Hi 23 11} &b (2/3)

o Zix| Ui XE: #include <stdio.h>

arr € | // void OUTPUT(int []);
id OUTPUT(int *);
arr[0] 10 vel (int %)
arr[1] 20 int main(void)
"Hig 0| g2
- arr[2] 30 { .
M HE] 2AA0| A|EF T A" intarr[5] = { 10, 20, 30, 40, 50 };
arr[3] 40 OUTPUT(arr);
arr[4] 50 return 0;
by
// void OUTPUT(int pArr[])
void OUTPUT(int *pArr) {
pArr for(inti=0;i<5; ++i)
gtdolo| S R 2o -_ R e
printf("%3d", *(pArr+i) );
o = oxto 7h
El-ﬂ T o= E I:I'- printf("Wn");
return;

int pArr[]; int *pArr; ¥

((F Clickseo.com 19




Hied 1} gk~ (3/3)

O Xl| 7-4: B E 1} St

#include <stdio.h>
#define arrMAXSIZE 10 // HIEe| 37| (HA =)

void OUTPUT(int *pArr, int num);

int main (void)

{
int arr[arrMAXSIZE] = { 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 };
OUTPUT(arr, sizeof(arr) [/ sizeof(int));
return 0; N N

} HiE 37| (bytes) = sizeof(HIE ot ;22| X&) * HA T

void OUTPUT(int *pArr, int num) {
printf ("HIEL| AAF.. \n");
for(int i=0; i<num; ++i )
printf ("%3d", *(pArr+i) ) ;
printf ("\n") ;
return;

} C:\Users\click\OneDrive\ & A \cClickseo\x64\
0f ¥2 2248 07 7L FEAHA=..

Microsoft Visual Studio CJH{ X +
HHE2 A4E...

1 2 3 4 5 6 7 8 910

((\ Clickseo.com 20
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X} Ui (1/4)
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opx| aboj| 7}

=

=

xt
clk|s|e|o

=
I_I

X} Ui (2/4)

SHE2 8l Mol

]
L

q.

| I—

N
O

O] ZH ZXIY: 2x1< Lo 2Xto] 74

| flojEfe]| =

|

=

d
4

12 | H

22 BA(E XL, null character)

XtEo

Ok
gl
K
i
Jod
ofo
i

K
1K

c k|s|e|o|WO
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o =Xl xX&

= At U2

O Coojo| BXI¥e Q BXIE PEE|E

= o O
=XEE =

A HiEo] MEE W= £

1S L

IHI
!
Mo

(3/4)

H| 1 |~ C I

ALY

char str[13] = "Hi~ Clickseo";

"A"

'IAl' IWOI

_E_xl_% "A"
(2 bytes)

nmn

@ Clickseo.com
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=At HH (4/4)

o =Xl =78t

O CHE x7|=2te} OpEt7EX| 2 dojg i gtS 2d

n

o
char str[13] = "Hi~ Clickseo"; // 13 bytes & &t} F+EXI= x| 2L}
char str[] = "Hi~ Clickseo"; // AatA2{7t 13 bytes HIE 4

QO EX HIE S X7|3}: 3dlo] Zo{x|o = x}F MO|X| =L},

char Str[13] — {lHl’ lil, l~l, ll, lcl, lIl , lil , lcl , lkl , lSl , lel , lol , lw_ol };

\O

((\ Clickseo.com
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= Al &S (1/4)

=l 2X1Y Q== scanf, printf A2 &=

3t AE: %s

QO scanf A€ &+
« A0 LR = WM (whitespace) ZAIE BF T4
- AU EX7 L™ MR E S ZXIIL LS X EX1E el =AM =
i Zoil x{& etrt.
- S EX7 L™ W opx|ate @ EXH('"W0') & XME5tn EXtES MLt

° b~ A
QO printf ¥ &=
- =XES 8T I 21F "E Selja, Y|, et M| 7}X| 40| QUL
-  dE 2 F HE 2 o 20t
- =g EXtO| Xt JH+E K| Ho= ot XEE = ULt
((‘ Clickseo.com 27




(2/4)

e S o == . =2
O HAZIE|X| %2 U=H: EAE U=H
g0l Mol 7 5 sl el
ME22 50| LtAL} oY B(EOF)= Tt HiNX| stdin
char*gets-{char-tstr): O 28 E byte #XIE S 210 SQILC}.
(C990IIAM AESHX| 22, C110| A XA E) stdio.h
char *gets_s(char *str, rsize_t num); // since C11
int puts(const char *str); FO|Z EXIES =it
#include <stdio.h>
int main (void)
{
char str[l2];
gets{str) /] gets_s (str, sizeof(str));
puts(str);
// gets &3 AL8 A| Visual Studio 0|A Z 11 (warning) HA|X|
} Lot warning C4013: ‘gets'0|(7}) H2|E|X| &t&LCE
extern2 int¥ 2 BHESt= AR 7HFTL|C
((C Clickseo.com 28




Ol 7-5: 2XtE ¥=3 -- getsdt pus A E

#include <stdio.h>
int main(void)

{
char addr[1024];

pr:Lntf("XA 0|E:| "),.

gets_s(addr, sizeof(addr));

puts("YHE Fi: ")

puts(addr);

return 0;

«E\Cﬂkﬂﬂuxmconl

Microsoft Visual Studio CJH{ 1 +

=

T4 o3 Me2A 227 225
olEE Fa:
HegAl 223 225

R

C:\Users\click\OneDrive\ £ Al\cClickseo\x6U\
0f 2 Yodd OfF 7L SEHR..

// gets(addr);

gets / gets_s : “test” U= A|...

L=

UE 2

4 @ addr Ox006ff388 "test”
@ [0] 1e't
@ [1] 101 '
@ [2] 115
@ _[3] 116t
@ [4] 0'\0'

29




Al &= (4/4)

OfHl 7-6: =XIE Y== -- fgetsdt fpus

AL
T

#include <stdio.h>
int main (void)

{
char addr[1024];

prlntf("xA °|E:| vv),.

fgets(addr, sizeof(addr), stdin);

fputs("YHE FA: ", stdout);

fputs(addr, stdout);

return 0;

«E‘Cﬂkﬂﬂnxmconl

To U H2Al P27 228
QHE Fa: N2Al 227 225

C:\Users\click\OneDrive\ 2 A \cClickseo\xs6U\
Of #2 Hodd OfF 7L 24 8..

gets / gets_s : “test” U A|...

EZ

JE 2

4 @ addr Owl116fdbe "test\n"
@ [0] 116t
@ [1] 101 'e'
W [2] 115
- el 116t
@ [4] 10"\n'
@ [5] 0 "\0'

30
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2K} Hj2dn} Ol

'A' “All

|A' lAl 'WO'
_E'xl' A _E_xl_% "AY
(1 byte) (2 bytes)
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E1 (2/5)

H
oll

1}

Xl o

(=]
=
A1 =7\t

=
® T

*pStr = "Hi~ Clickseo";

char

WO

"Hi~ Clickseo"

pStr

33
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=A} Hj22a} EOIE] (3/5)

o EQIE{Y Q) &
O char* pStr 3t char arr[ ] 2| X}O]

#include <stdio.h>
int main(void)

{
char arr[] = "Hi~ Clickseo";
char *pStr = "Hi~ Clickseo";
pStr++; // pStr = pStr + 1
[/ error C2105: '++' needs I-value
arr++; //arr = arr + 1
return 0;

by

"H{¥ O| & arr & M7} OfL|2t EQIE &f+O|CL."

@F Clickseo.com
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=X} Hjda} EOIE] (4/5)

o EOIEIY H,Ql MApl 2xjed Ak

O BRI A2 WY

#include <stdio.h>

int main(void)

{
char *pStr = "Hi~ Clickseo";
// ‘A Bt= X8 pStr 7 712|7|1 Q= HRE| T4 FALE AL
*pStr = 'A’; // Segmentation Fault(memory dump)
return 0;

bs

"Hi~ Clickseo"= =XI¥ 4r4=0|LC}.
A

"Hi~ Clickseo"tt= EXtE &7 CHE EXIEE N &2 =+ A=

((C Clickseo.com

35




#include <stdio.h>

int main(void)

{
char str[] = "Hi~ Clickseo";
char *pStr;

pStr = str;

while (*pStr)
putchar(*pStr++);

putchar('\n"');

return 0;

/| while(*pStr 1= "#0")

@F Clickseo.com
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o ZOIE] HjR: z4 wis

(1/3)

arrPtr[0]
arrPtr[1]
arrPtr[2]

arrPtr

10

20

30

#include <stdio.h>
int main(void)
{
int a=10,b =20, c = 30;
int *arrPtr[3];
arrPtr[0] = &a;
arrPtr[1] = &b;
arrPtr[2] = &g¢;
return 0;
b

printf("a: %d, b: %d, c: %d Wn", *arrPtr[0] , *arrPtr[1], *arrPtr[2] );
printf("a: %d, b: %d, c: %d Wn", **arrPtr, **(arrPtr+1), **(arrPtr+2) );

((\ Clickseo.com

38




IEOIE] HIE (2/3)

o XOIE{ H{d: C|= =0IE]

#include <stdio.h>
int main(void)

{

return 0;

}

int a=10,b =20, c = 30; arrPtr[1]
int *arrPtr[3];

arrPtr[0] = &a;
arrPtr[1] = &b;
arrPtr[2] = &c¢;

dArrPtr > arrPtr
arrPtr[0]

arrPtr[ 2]

10

20

30

int **dArrPtr = arrPtr;
for (inti=0;i<3;i++)

printf("%3d", **dArrPtr++);

printf("Wn");

((\ Clickseo.com

39




FEOIE| HIRE (3/3)

o XEOIE| Hi: =x}2, C}= =OIE

#include <stdio.h>
int main(void)

{

return 0;

char *arrPtr[] =

{ "Hello C", "Hello C++", "Hi~ Clickseo", "Clickseo.com" };

char **dArrPtr = arrPtr;

printf(" [ %s ] Wn", arrPtr[0]);
printf(" [ Y%s ] Wn", arrPtr[1]);
printf(" [ %s ] Wn", arrPtr[2]);
printf(" [ %s ] Wn", arrPtr[3]);

for(inti=0;i<4;i++)

printf(" [ %s ] Wn", *dArrPtr++);

(F Clickseo.com
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Cix# Hi e

GOS0

o H2i2| Ol5H: 1x1t it Ui O 2 UEK BEm-AI0—])

o =X} i (2XIH)

o ClAlE Hi
O 2Xt HYZ
O 2Xt! HjHat ZOIE

O 2%+ HiEat g4

o JEN M uZF

((C Clickseo.com
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2XFAH HH (1/5)

° Zil-ﬂ HH%: =2|F F1= 2Kl Hi
Q 2K+ HEO| =2|X = X2l B o] Hy

int table[3][5];

table
table[0] [0 o 1 2 3 4

table[1]  [11| 10 | 11 | 12 | 13 | 14 table[il[j];

table[ 2] [21| 20 | 21 | 22 | 23 | 24
[01 [1]1 [2]1 [3]1 [4]

@ Clickseo.com




2X1H HH2 (2/5)

o 22X HiY: =2|= 7=

Q 2XH HiELl =2|H =

int table[3][5];

1000 1020 1040

0 1 2 3 4 10 11 12 13 14 20 21 22 23

table[0] table[1] table[2]

sizeof (table) = 60 Bytes
sizeof (table[0]) = 20 Bytes

((\ Clickseo.com




2K}l HiRE (3/5)

® 213 Hi: =73

int table[3][5]1 = {0, 1, 2, 3, 4, 10, 11, 12, 13, 14, 20, 21, 22, 23, 24 };

int table[3][5] = {
{0 1, 2 3, 4}, o
{10,11,12,13,14},
{20, 21, 22, 23,24},

b

(((\ Clickseo.com
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Microsoft Visual Studio CJH 1 X + o~

- J 01 #uf 25 @ HiE2 =218 =42 SEH =M s
2x H E (4/5) stable[e][e]: 00eEPE9688BEFUBS, table[e][e]

=0
&table[@][1]: 0000009688BEFUBC, table[0][1] = 1
&table[0][2]: 0000009688BEFUCO, table[0][2] = 2
stable[0][3]: 0000009688BEFUCU, table[0][3] = 3
&table[@][u]: 000OEO9688BEFLUCE, table[0][u] = u
Ol M| 7-7: 2t HHE -- =21H =AMQt E2|H =M o
stable[1]1[0]: 0080009688BEFUCC, table[1][0] = 1@
stable[1][1]: e0e0e09688BEFUDO, table[1][1] = 11
#include <stdio.h> &table[1][2]: 0000009688BEFUDY, table[1][2] = 12
&table[1]1[3]: 0000009688BEFUDS, table[1][3] = 13
&table[1][4]: 00@OEO9I688BEFUDC, table[1][u] = 14
#define ROW 3 // 3.;',' &table[2][0]: ©0OAOB9688BEFUES, table[2][0] = 20
. stable[2][1]: 0000009688BEFUEL, table[2][1] = 21
#define COL 5 // OE:I &table[2][2]: 0000009688BEFUES, table[2][2] = 22
&table[2]1[3]: 0000009688BEFUEC, table[2][3] = 23
&table[2][u]: 0000009688BEFUFE, table[2][u] = 24
int main (void)
{ C:\Users\click\Onebrive\ & M \cClickseo\x64\Debug\

of #2 woap of2 I L2HQ...

{01 2 3, 4},
{10,11,12, 13,14},
{20, 21, 22, 23,24}

int table[ROW][COL] =<

}i

printf ("### 2XHH HIEe =2|H =M} S2|H =M ### \n\n");
for( inti=0; i<ROW; ++i ) {
for(int j=0; j<COL; ++j)
printf ("&table[%d] [%d]: %p, table[%d][%d] = %d \n",
i, j, &table[il[j], i, j, table[il[i] ):
printf ("\n") ;
}

return 0;

}
«Eﬁ(ﬂkﬂauxxconl 45




2X13 HJR2 (5/5)

GIlF| 7-8: 2Xke BH - HAY Ml B Blo|E] QI3

#include <stdio.h>

#define ROW 3 // &
#define COL 2 // &

int main(void)
{
int table[ROW][COL]J;

table[0][0] = 10;
table[0][1] = 20;

table[1][0] = 30;
table[1][1] = 40;

table[2][0] = 50;
table[2][1] = 60;

for(int i=0; i<ROW; ++i) {
for(int j=0; j<COL; ++j)
printf ("table[%d] [%d]
printf ("\n") ;
}

return 0;

}
«f\tﬂkﬂﬂuxmconl

Microsoft Visual Studio CJH{ X + -

table[@][e]
table[8][1]

table[1][0]
table[1][1]

table[2][8]
table[2]1[1]

10
20

38
ue

=10
60

C:\Users\click\OneDrive\ £ A \cClickseo\x6uU\

of 2 2248 0%

ZILE E2M8...

$3d \n", i, j, table[il[j]);
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2XFA Hdn} ZEOIE] (1/2)

® 2XHA Hid A} Z2IE]

table[i][j] == *(*(table + i) + j)

table + 0 == &table[0]
table + 1 == &table[1]

table + 2 == &table[2]

table

table[0] [ ¢ 1 2 3 4

table[1] | 10 | 11 | 12 | 13 14

table[2] | 20 | 21 22 | 23 24

=)

[
H°a“'

HiE O]
A

Zt
=

20| NFFL 2

r-lo
o

table == &table[0]
table[0] == &table[0][0]

rir

QIE{ A

((\ Clickseo.com
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27 HYSE 1}

® 2 B} ZOIE]: ol B

#include <stdio.h>

#define ROW 3
#define COL 5

I
ng o

int main(void)

FEOIE] (2/2)

Microsoft Visual Studio CIH{ 1 X

table[0][6]
table[©][1]
table[©][2]
table[8][3]
table[8] [4]

table[1][6]
table[1][1]
table[1][2]
table[1][3]
table[1][u]

table[2][0]
table[2][1]
table[2][2]
table[2][3]
table[2] [4]

nou momon
o Q- - R I« ]

D O 00D

[T e B« I = R ]

+

w

C:\Users\click\OneDrive\ 2 M \cClickseo\x60\

0 &2 E284H O F

It S2M8...

printf("table[%d][%d] = %d Wn", i, j, *(*(pTable +1i) +3));

{
int table[ROW][COL] ={0};
int (*pTable)[COL];
pTable = table; // pTable = &table[0];
for( inti=0; i<ROW; ++i) {
for( int j=0; j<COL; ++j)
printf("Wn");
}
return 0;
}

(F Clickseo.com
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2X13 HiE u} gt (1/3)

o 2x}3 HI: &t g

1. 449 fasS HE

-
L
~*
Q
=3
2,
2
S

2. HiEo| of - FE: table[0]

= -
f— —
ne
o
ojn
mjo
_91-
o
rg M
ot
Hu
ra
1=
ro
11
[o
Hu
=
rot
o
ra
=t
M
rad
un
rot

void OUTPUT(int table[ ]J[COL])
void OUTPUT(int (*table)[COL])
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Hied 1} 8k (2/3)

(=1
o Bt WY TS
10 | 11 | 12 | 13
20 | 21 | 22 | 23
table[row]
30 | 31 | 32 | 33
40 | 41 | 42 | 43
table €<—

// void OUTPUT(int pArr[])  PAIT

void OUTPUT(int *pArr)

{
for (inti=0; i< COL; ++i)
printf("%3d", pArr[i] );
printf("Wn");
return;
by

((\ Clickseo.com

#include <stdio.h>
#define ROW 5 //
#define COL 4 // &

// void OUTPUT( int[]);
void OUTPUT( int *);
int main(void)

{
int table[ROW][COL] =
{
{01, 2 3},
{10,11,12, 13},
{20, 21, 22, 23},
{30,31,32, 33},
{40,41,42, 43}
3
for(inti = 0; i < ROW; ++i)
OUTPUT(tablel[i]);
return 0;
bs
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271H

o Tl HjHd M=

i 22 1}

Sk

(3/3)

table

table €<—

/1 void OUTPUT(int pTable[][cOL]) pTable -_

void OUTPUT(int(*pTable)[COL])

{
for (inti=0;1i<ROW; ++i) {

for (intj = 0; j < COL; ++j)
printf("%3d", pTable[il[j]);

printf("Wwn");
}

return;

(((\ Clickseo.com

#include <stdio.h>

#define ROW 5 /3
#define COL 4 // B

// void OUTPUT(int [J[COL] ;

void OUTPUT(int (*)[COL]);

int main(void)

{

int table[ROW][COL] =

{
{01 2 3}
{10,11,12,13},
{ 20, 21, 22, 23 },
{30,31,32,33},
{40, 41,42,43}

b

OUTPUT( table );
return 0;
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& (1/3)

e A= (sort)

M 10| B EX|0f

O &=

HEO| 7|FE: HE F(sort key) HE

nF
[

ol
1
70
i
KO

F
d

s
=3

4
KO
T
KO

L& EE: A7E o2a oM I

k.

|
ot

Y2 S WEXUH Xtz o] Ml H=Eeo| o el X

»

10
il
=

<

<r

10
]

il
<I

-

10

joll
0

<r

10
51

<1
<r

-

10
ol
E|

»

oIF HME: 0j=2|o Rl BEX 7| XM HE

L5 S22 X

»

jol

»
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Ty & "help’

Py

& (2/3)

ds Hlu

N
=

56

=

T
=

19, 563233137 130737

=
=

16.258470058441162=
84 70042 11 98 44 87 21

43 B1 4855 887 41
2 B4

RESTART: C:WUsersticl icki
=
75146484

17 .4B646640777588

! 66.97518634796143

29088973999023
B 54 38 24 44 83 57 23
818372788 556 49

7258373891 4

551 36 73 75 85 95 57
45 27 4 43 64 19 85 27
135 4222 717 &7 42
05058 58 74 B4 35 2 80
B7 54 97 57 2 29 B9 48 25
26 9537210 5107033

1 0.09455013
1 0.4802
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1 B4 86 35
5 62 54 20 55
93 31 13 B 9C
B
0
2
]
B
0
]
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7

B 62 74 51 2377
9
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1
8
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3
9

942 748 96
4 65 33 14 52

—D— o OO —
Lo O 0O e = Lo
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o O = — 00 = = 0

B9 90 55 46 77

433 45 7118 18
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& (3/3)

A

HSEHM 7-9: BE -- gsort | C
#include <stdio.h> — _ _ .
#include <string.h> // strcmp B Microsoft Visual Studio HlH{1 X+

#include <stdlib.h> // gsort 1 2 3 4 5 6 7 8 9160

int compare (const void *pa, const void *pb); Sf\iofgslcfgﬁﬁngfﬁ"g?ﬁ*chchfg(??\xw\
int main (void)
{

int nArr[] = { 5, 2, 7, 10, 1, 6, 3, 8, 9, 4 };

int arrSize = sizeof (nArr) / sizeof (*nArr);

// qsort : 2 HE 7|Htez 3, A7t SFE: O(NlogN)

// void gsort(void* base, size t num, size t width,

// int( cdecl* compare) (const void*, const void¥*));
qsort(nArr, arrSize, sizeof(nArr[0]), compare);

// 8EF HO|f ¥

for (int i = 0; 1 < arrSize; ++1i)
printf ("%$3d", nArr[i]);

printf ("\n") ; L

return 0;

}

int compare (const void *pa, const void *pb) { PROGRAMMING
return strcmp ((char *)pa, (char*)pb); LANGUAGE
}
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MER M= (1/4)

o MEH X&d(Selection Sort)

O HiE A0 cie MEd HE bl
1. BN EEX @2 2|2E0M 2tE 22 40| 2[X] EMTHCL
2. SEEX 2 2|2EQ AR X0 U= HALF WSt
3. 4ol Hln ¥ ugt 20, 2| AES HAE o 7ol A4PHE 0| FehCt.
10 | 20 | 30> 70 | 100 | 90 | 60 | 50
1 I ]

@ Clickseo.com
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20

20

40

40

50

50

50

50

10

30

40

30

H XM= (2/3)

40

30

20

50

30

40

30

20

20

10

10

-1

=7 HiE

o

e

ol
E|
<
ofl

o

=

ol
E|
<
ofl

o

=

ol
E|
<
ofl

o

e

ol
E|
4
ofl

60

Worst case
Average case

Mzt (n-1)+(n-2)+...+2+1=0(N?) <
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MER M= (3/4)

o fERJE: ¢nelE

selectionSort( A[], N ) // W€ A[L,.., N]2 HE
{
fori—1toN-1 @
{
smallest — i;
forj—i+1toN
if (A[j] < A[smallest]) then smallest —j; @
A[i] < A[smallest]; ®
by

((F Clickseo.com
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MER IE 4/9)

o MERFE: amelE 24
QO HMRE| AFES 7t N7Hel 240 chisto] N 7S B2 2] AL
o H&a |J-L Q'JF
. 1 CHA| A o) A4S 7|Z02 N 7ol fl4 H|R
. 2 THA|: = eimj Y42 J7|Fo= OtX|8 YA N-170e| ¥4 Hlm
. 3CHA|: M BIW YAZ 7|Z0 2 OFX|T QAKX N-2 702 24 H|@
o (M%)
e iTHA: i HAE JIFEOZ N-i 7Hel ¥4 HW n-1
Coin Cove Chpr=n—D+n-2)+ .. +1 = i
i=1
n—1
n—1)+1 1
i = n—1) =—-nn—-1) = = (n?—-—n
> = (=D = S n(m—1) = 5 (12—
i=1
o AL0|AML} |a H|w =71 Z7| 020

((C Clickseo.com
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HE A& (1/5)

o HE ZE(Bubble Sort)

O HHE H=0f clist HE EE

1. HUEK 2 2AEQ| I R AT HUE ME BAER O[St
2. 2zl D U DB Fof 2AEQ| FAS B o FABE 0SBt

10 20 30 70 100 920 60 50 80

@ Clickseo.com
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¥ N
=7/ | 30 | 40 | 10 | 50 | 20
30 | 40 | 10 | 20 | 50
¥ N

30 | 40 | 10 | 20 | 50

¥ N
30 | 10 | 40 | 20 | 50
1CHA| 2t2 O|F | 10 30 | 40 20 50

FHAZH1+ 2+ ...+ (N-1) + N = O(N?)

Worst case

Average case

((\ Clickseo.com
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HE & (3/5)

o biE ME: uualE

bubbleSort ( A[], N) //A[1..N]2 HH
{
fori—1toN-1
forj — Ndowntoi-1
if (ALl < A[j-1] ) then A[j] < A[j-1];

® ®® 6

THAIZE (N-1)+ (N-2) + " + 2 + 1 = O(N2)

|ot B S~ N-1,N-2,...,2,1

@F Clickseo.com
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o b MBI win(zE YTRF

bubbleSort ( A[], N) //A[1,..,N]1= 8
{
fori—1toN-1
{
state — TRUE;
forj — Ndowntoi—-1
{
if (A[j] < A[j-1]) then A[j] < A[j-1];
state — FALSE;
by
if (state = TRUE) then return;
by

(F Clickseo.com
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HE 3E (5/5)

=2
o

20 CH5tod N 7He| o= 2] A

N7lel &

7}

Q HZE] AMES

M| BR: xz7t ofo| HHE|of

SH7| M0 N(N - 1)/2

r

o
%l
g
4

od

Of N(N-1)/2

t7] W2

k17|

=)
—

-+
o

(N-i) ¥ Hw

=
kg —

&

3 Rl

of N(N-1)/2

o
[LES

r

O(N?2)

L

=50

68
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el ME (1/9)

® &2l & (Insertion Sort)

O HHE Hof Clish MY B2 a7

1. 4 HAOM BEX B2 2|2EQ X B a5 MEstC)
2. Y dAE YEE L 2EQ HES K| HYUSHCL

N

40

10 50 80 1 30 70 20 60 100 90

1 i

@ Clickseo.com
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el ME (2/4)

A W S3 1y
Z7| 8| 30 f 10 | 20 | 40 | 50 10 | €M
P
tem
G|O|E{ 30 0| | 30 30 20 40 50 10 D
m
Giole] 10 &2 | 10 30 20 40 50 20 te
p
tem
HIO|E| 30 O|F | 10 30 30 40 50 20 .
HIolE| 20 &l | 10 20 30 40 50 40 tem
P
ClolE{ 40 & | 10 20 30 40 50 50 tem
p
GlolE| 50 & | 10 20 30 40 50 40 tem
p
N Worstcase: 1 + 2 + *** + (N-2) + (N-1)
28AZEON) €

Average case: V/2(1 + 2 + *** + (N-2) + (N-1))

71




&gl = (3/9)

o el FE: unais

insertionSort ( A[], N) //A[1, ..., N]S ™HE
{
fori—2toN @ “HiEo| Ho| HEE|0] QU= AE] Y j
{ 7 i Xl el &
j—i-1;
temp — A[i];
while (j = 1 and temp < A[j]) @
{
A[j + 1] — A[j];
|
¥ A3H A| 7F
A[j +1] —temp; | T @71+
3} ® O for FZ=N-1H =5
s @ o M2 XA B i-173 H[u

Worstcase: 1 +2 + ...+ (N-2) + (N-1) = O(N?)
Average case: V2(1 +2+ ...+ (N-2)+ (N -1)) = O(N2?)
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el ME (4/9)

o ARl YE: etmelE 24
N

_I e
O ME2| AR 7k N7je| ¢4of chsiol N 7He| o= 2| ALE
QO @4k AJZH
. Z|MO| ZAL: g4 50| o]0 HHE|0 QU uf YA H@ 34
- o] 2E|N U= 820 Hi= X2 Aot oHHHEEH
- TN f2 H 2+ =N-1
- AlZt SEE: O(N)
. o AR nE A7 HaEC R E|0jYS A2 fA H|W 347} Z|Cj
- MY @A HW B =1+2+3+--+(N-1)= N(N-1)/2

- A2t SFHE: O(N?)

R T L]

OEJ

s

rdo

A H|@D B4 = N(N-1)/ 4

BF ML BEREE O(N2)
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2
ﬂ
® Z{M(search)

QO fHRAEQ| oM F0{El 7| E

X[l
. FOT 7| Z: FE |(target key) E= HAM

E HFEH ===
Q EHM ditHoj| IE 287
. HIE ZM: 4 cj4ol 7|5 B D0 2
- =Xt A Ol ZAM Eg| A
o A4 HM: A4 HEG 0|3 AAto2 A

((\ Clickseo.com




=Xl M (1/3)

o =X} ZlA#(Sequential Search): M3 Z{M(Linear Search)
QO =X M dng|&

- SEXE XY 26 2|l2ES NSFH BMS MM, S7XE XL
A

1

o] AE0 S2X|7F GiCh= A0| o2 W7HK| A4S A St

- =Xt HM2 =M%t gle B|I2EY of ARg Lt

- A A2 2| AETF XU LY, 7hE oHEHY Mg 20T AL TtLt.
- AN SEEZ:0(N)

sequentialSearch( A[ ], N, key)

{
i — 0;
while (i< N)
{
if ( A[i] = key ) then
return i
i—i+1;
bs
return -1;
bs

((\ Clickseo.com 76




=Xl M (2/3)

A == . m— — .
o X ZM: =xfaH - HMMZ | 2= HolE: 73
o ol
O =A gie 2|2E0 f1X|st §|0|EH
311= 734,
a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]
index| O 31 8 48 73 11 3 20 29 65 15
8 1= 73¢
al0] al1] a2l a3l al4] a[s] al6] al7] al8] al9]
index | 1 31 8 48 73 11 3 20 29 65 15
48 1= 73V
al0]  a[l] al2] al3] al4] a[s] a[6] al7] al8] al9]
index | 2 31 8 48 73 11 3 20 29 65 15
78 == 73l,
a[0] alll a2 a[3] al4] a[s] a[6] al7] al8] al9]

index | 3 31 8 48 11 3 20 29 65 15

Hio[E| M H&m >> 73
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index

index

=t apy -- HM Al |

=Xl M (3/3)

=H GHO[E]: 90

=AM Q= BlAE0 A M)
31 1'=90
a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]
0 31 8 48 73 11 3 20 29 65 15
8! 90l
a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]
1 31 8 48 73 11 3 20 29 65 15
a[0] al1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]
index n 31 8 48 73 11 3 20 29 65 15
Cllojef ZAf Ml
78

«Z“(Hkﬂﬂuxlconl




OlZ1 Z4H (1/4)

® O|Zl ZHAH(Binary Search)
O O|fl AM2 HiEHO| HAL|H U= U XMl dne|F
QO O|Xl A adng|se =4
. M3t GO|E{S 2 M= AbEj o]},
0%l HlO|E{S 2 9% 7| 2+ 74X T UL},

O AlZF EFEE: O(logN)

2

(=]
=
T

// Ol T AM: x| 244
binarySearch(A[ ], first, last, key)

{
if (first > last) then
return -1;
// B HR|o F7t #Ao| X gt A4t
mid — (first + last) / 2;
if (key = A[mid]) return mid;
else if (key < A[mid]) then index — binarySearch(A[], first, mid-1, key);
else if (key > A[mid]) then index «— binarySearch(A[], mid+1, last, key);
return index;
bs
((\ Clickseo.com 79




01|21 Z4H (2/4)

e O|Xl ZHAM(Binary Search): HIZ|H= 24

// OIZ! ZM: HIZHHH Y

binarySearch(A[ ], first, last, key)

{
while (first <= last) then
{
// B Helol Ft A0l K| 7k ALt
mid — (first + last) / 2;
if (key = A[mid]) return mid;
else if (key < A[mid]) then last — mid-1;
else if (key > A[mid]) then first — mid+1);
>
return -1;
h

((\ Clickseo.com
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0121 Z4H (3/4)

first mid last

0

first mid last

5|17

first mid last

5 5

= m—
HM: == o -- MM [ Z@4 dols: 21
21 > 14
4 9 a[0] al1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]
4 7 8 10 14 21 22 36 62 77
21 < 36 l

9 a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]

4 7 8 10 14 21 22 36 62 77

21 == 211 HIOJE| A MZ1 >> 21

p a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]

4 7 8 10 14 n 22 36 62 77
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O|Zl #H4Y (4/4)

o O|ZI HAM: ==} 7= —— 244 Al [ 248 G[O|EY: 11

11<14l

a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]

first mid last
0 4 9

4 7 8 10 14 21 22 36 62 77

11>7l

a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]

first mid last
0 1 3

4 7 8 10 14 21 22 36 62 77

11>8l

a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]

first mid last

2 2| |3

4 7 8 10 14 21 22 36 62 77

>
first mid last 11 lol

3,13 |3

a[0] a[1] a[2] a[3] a[4] a[5] a[6] a[7] a[8] a[9]

4 7 8 10 14 21 22 36 62 77

first mid last first > last

(€ clickseo.com | 2] 3] [3 HlolEl ZA M
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